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sante Sud r imanendo ai Frances i come già si 
era t r a t t a to fino dal 1891. Una Commissione 
speciale profi t terà di questa occasione per 
megl io de l imi ta re i confini verso 1' interno, 
in modo che gl i inconvenient i non si abbiano 
a r ipetere . 

Valle Angelo. Una domanda mi res ta a fare 
al l 'onorevole minis t ro degl i affari esteri . Gli 
ascari che approdarono a Ras Dumeira sono 
ancora nel la zona contes ta ta? A questo l'ono-
revole minis t ro non ha r isposto: ed io, per di-
ch iararmi o no sodisfatto, desidero sapere se 
ancora r imangano in ter r i tor io i ta l iano gl i 
ascari accompagnat i da un f rancese nel la zona 
contestata ; inquantochè a me pare che questo 
sia l ' a rgomento pr inc ipa le . Se c'è zona con-
tes ta ta , i Frances i tornino nel loro ter r i tor io 
fino a quando il g iudizio degl i a rb i t r i abbia 
de te rmina to qual i siano i d i r i t t i di ciascuno. 
A l t r imen t i io non potrei d ich ia ra rmi sodi-
sfat to. 

Presidente. Ha facol tà di par lare l 'onore-
vole minis t ro degl i affari esteri. 

Canevaro, ministro degli affari esteri. Non si 
t r a t t a di arbi t ra to , perchè, come già ho avuto 
l 'onore di dire, la quest ione è già r isol ta nel 
modo il p iù sodisfacente. 

Non potrei r i spondere poi alla domanda 
r ivo l tami dall 'onorevole Valle Ange lo : se cioè 
gl i ascari si t rovino ancora nel la zona conte-
stata, perchè non sono in comunicazione te-
legrafica con Rahei ta , t an to da poter sul mo-
mento sapere se gl i ascari siano o no par t i t i . 
Certo è che gl i ascar i i qual i erano fuor i 
del loro terr i tor io, torneranno al loro paese 
per ordine del loro Governo, senza che le 
nostre t ruppe abbiano avuto altro che cor-
dial i re lazioni con loro. 

Presidente. Ha facoltà di par la re l 'onorevole 
Val le Angelo per d ichiarare se sia o no so-
disfat to. 

Vaile Angelo. Io dichiaro f rancamente che 
non sono punto sodisfat to delle dichiarazioni 
del minis t ro degli affari esteri, e che mi ri-
servo di presentare una in te rpe l lanza dopo 
avere assunte al t re notizie in proposito. 

Presidente. Ora verrebbe l ' i n t e r rogaz ione 
dell 'onorevole R u b i n i al minis t ro dei lavori 
pubbl ic i : ma l 'onorevole minis t ro e 1' inter-
rogante sono d'accordo di differ i r la a domani. 

Vengono quindi t re in terrogazioni del-
l 'onorevole Colarusso. 

E presen te? 
(Non è presente). 

Allora, a t e rmin i del regolamento, s ' in-
tendono decadute. 

Viene poi l ' in ter rogazione dell 'onorevole 
Di San Giul iano al minis t ro delle poste e 
dei telegrafi . Ma l ' in te r rogante e il minis t ro 
sono d'accordo di r imandare anche questa a 
domani, 

L ' in ter rogazione degl i onorevoli Rub in i e 
Danie l i al min is t ro del tesoro r imane nell 'or-
dine del giorno non essendo presente il mi-
nistro. 

Vengono ora qua t t ro in ter rogazioni del-
l 'onorevole Chindamo ; ma non essendo pre-
sente l ' in ter rogante , s ' intendono decadute. 

L ' in ter rogazione dell 'onorevole Sant in i al 
minis t ro delle finanze è r imanda ta , d'accordo, 
ad a l t ra seduta da dest inarsi . 

L ' in te r rogaz ione dell 'onorevole Lochis s ' in-
tende r i t i ra ta , non essendo presente l ' inter-
rogante . Così pure s ' in tende r i t i r a t a l ' a l t ra 
in terrogazione degl i onorevoli Socci e Gat-
torno al pres idente del Consiglio e al mini-
stro degli affar i esteri, non essendo present i 
gl i onorevoli in te r rogant i . 

Pe r uguale ragione, anche le a l t re due 
interrogazioni dell 'onorevole Socci al mini-
stro degl i affari esteri e dell 'onorevole Fer ra r i s 
Napoleone al minis t ro dei lavori pubbl ic i , 
s ' intendono r i t i ra te . . 

Viene ora la in ter rogazione dell 'onorevole 
Morando al minis t ro dei lavori pubbl ic i « per 
sapere se in tenda r inunc ia re allo esercizio 
del la d i re t t i ss ima Roma-Milano e la Lom-
bardia, l inea Sarzana-Parma, la di cui co-
struzione fu t an to costosa e che può consi-
derarsi come comple tamente abbandonata in 
seguito alla decisione di non r i a t t i va re nep-
pure durante l ' inverno i t ren i d i re t t i , presa 
con mirabi le accordo f ra le due Società eser-
centi . » 

Ha facoltà di par lare l 'onorevole Chia-
pusso, sotto-segretario di Stato per i lavori 
pubblici . 

Chiapusso, sotto-segretario di Stato per i lavori 
pubblici. L'onorevole Morando desidera di co-
noscere se il Governo in tenda r inunz ia re al-
l 'esercizio della d i re t t i ss ima f ra Roma-Milano 
e la Lombardia , l inea Sarzana-Parma. Io dirò 
subito all 'onorevole in te r rogante che il Go-
verno non può r inunc ia re a ciò che considera 
come cosa buona, dirò anzi ot t ima. Premesso 
questo, io debbo però met tere le cose a posto. 

Quando fu messa innanzi questa idea di 
una l inea d i re t t i ss ima verso la Lombardia , 


